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Kenmerk: B2019/2741     

 

Notulen van:      Datum: 

Vergadering algemeen bestuur    27 maart 2019 

 

Locatie:      Tijd: 

Waterschapskantoor Almelo, Vechtzaal   9.30 uur 

 

 
 
Aanwezige 
AB-leden: 

S.M.M. Kuks (voorzitter), mevrouw B.H.M. Aarnink (lid dagelijks bestuur/Water 
Natuurlijk), H. Alberts (Natuurterreinen), R.I. Andringa (secretaris), mevrouw 
R. Broeze-van der Kolk (lid dagelijks bestuur/Landbouw), G. Engberts (ChristenUnie/ 
SGP), J. van Hoek (lid dagelijks bestuur/ChristenUnie/SGP), G.J.W. Jonkhans 
(Landbouw), J. van Keulen (Bedrijven), J.A.F. Kolkman (fractie Kolkman), mevrouw 
E.M. Koopmans-Roeloffzen (VVD), M.M. Kummel (VVD), H.A. Meek (Water Natuurlijk), 
C.H.M. Mentink (Landbouw), mevrouw R.B.J. Merz (Algemene Waterschapspartij), 
J. Nicolaï (Water Natuurlijk), mevrouw J.M.E.A. van Nijen-Klink (CDA), mevrouw 
G.W.M. Poppink-Lenferink (CDA), A.W.J. Schoo (OUDERENPARTIJ), mevrouw 
M.J. Seijger (CDA), W. A. Siebring (Landbouw), W. Stegeman (lid dagelijks bestuur/ 
CDA), R.K. van der Veen (lid dagelijks bestuur/Algemene Waterschapspartij), 
K. de Vries (ChristenUnie/SGP), mevrouw L. Waanders-Waanders (Water Natuurlijk), 
mevrouw J.M.E.A. van Nijen-Klink (CDA), M.G.T. Wispels (Algemene 
Waterschapspartij) 
 

Afwezige 
AB-leden: 

 
F. Ensink (CDA) neemt lopende de vergadering deel 
 

 
I. Algemeen 
 
1. Opening 
 
De voorzitter: Dames en heren, ik open de vergadering van het algemeen bestuur van het 
waterschap Vechtstromen op woensdag 27 maart 2019. Van harte welkom. Ook een bijzonder 
welkom aan alle gasten op de publieke tribune. Dat zijn de tafels en stoelen om de corona heen 
zullen wij maar zeggen. Zo noemen wij dat nooit hè? Ik vind het eigenlijk wel een mooie naam voor 
de binnenring. De binnenring klinkt toch meer als een voetbalstadion. Dit is de corona en dat is toch 
een kroontje op het hoofd van elk AB-lid. Ja, vandaag is een bijzonder moment omdat wij vandaag 
voor het laatst met het zittende bestuur van Waterschap Vechtstromen, dat hier vijf jaar heeft 
vergadering in deze zaal, bijeen zijn. De enige die er nog niet is, is Freek Ensink de fractievoorzitter 
van het CDA. Hij heeft mij laten weten dat hij later komt vandaag. Hij heeft daar een goede reden 
voor want hij moet bij een begrafenis zijn van iemand uit zijn nabije kennissenkring. Die begrafenis is 
al geweest en hij is al onderweg hier naartoe. Hij probeert zo snel mogelijk hier te zijn. Maar hij is 
eerst nog even onderweg. Hij vroeg om begrip daarvoor en dat moeten wij met zijn allen hebben. 
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Vandaag wordt u gede-installeerd. U bent als zittend algemeen bestuurslid de zaal binnengekomen 
en u gaat straks ontheven uit uw functie de zaal weer uit. Dat is toch een soort abdicatiemoment. En 
toen kwam er een straaljager over … Nou, de Nederlandse luchtmacht zet het moment vaderlandse 
glorie bij. Misschien wel met de driekleur in de lucht. Dat kunnen wij dan niet zien hè? Wij hebben 
wel een mooi uitzicht maar niet naar boven. Wij hebben voor deze vergadering ongeveer een uur. 
Daarna zal het algemeen bestuur recipiëren. Dan kan er ook informeel afscheid genomen worden 
maar daarvoor moeten wij nog een aantal dingen doen. Allereerst, en dat is direct agendapunt 2, het 
verslag vaststellen van de voorgaande vergadering van 27 februari 2019. 
 
2. Verslag vergadering d.d. 27 februari 2019 
 
De voorzitter: Agendapunt 2 is het verslag van de vergadering van 27 februari 2019. Mijn vraag aan u 
is of u nog opmerkingen heeft bij dat verslag. Het is volgens mij het langste verslag van de hele 
bestuursperiode geworden. Veertig pagina’s en dat geeft aan dat u goed uw best heeft gedaan in die 
vergadering. Er was veel debat over allerlei onderwerpen. Dan nu de vraag of u opmerkingen heeft 
bij het verslag zodat wij het verslag daarna kunnen vaststellen. Ja, ik zie de heer Alberts. 
 
De heer Alberts: Ja meneer de voorzitter, ik heb één opmerking. Op bladzijde 19 word ik geciteerd en 
daar staat het Loërveen dat moet het Fochteloërveen zijn en ik kan mij niet herinneren dat ik 
oorlogszuchtige taal heb gebruikt want in de weerslag wordt iets geschreven over het vechten aan de 
grens van Drenthe en Overijssel … Drenthe en Friesland maar dat kwam mij niet erg helder terug.  
 
De voorzitter: Ja, ik moet zeggen dat ik het mij ook niet zo gedetailleerd kan herinneren. Heeft u een 
suggestie voor een ander woord? Voor het eerste heeft u een suggestie gedaan. Dat zullen wij 
aanpassen. 
 
De heer Alberts: Nou, u kunt gewoon een punt zetten achter … daarin werd het nou ja, hoe heet het 
grootste veen ook alweer op de grens van Drenthe en Friesland. 
 
De voorzitter: Oké. Als iedereen daarmee akkoord is dan doen wij dat. Ja? Akkoord. Daarmee zijn uw 
opmerkingen gemaakt? Dank u wel. Dan ga ik naar de heer Kummel. 
 
De heer Kummel: Ja voorzitter, de laatste stuiptrekking wat mij betreft. Als ik bij de ingekomen 
stukken nog een opmerking mag maken. Want het is een opmerking naar aanleiding van de brief die 
gestuurd is aan de Unie van Waterschappen over het zogenaamde klimaatakkoord. In het eerste 
gedeelte kon ik mij redelijk vinden. Het was ook een redelijke vertaling van wat er in de vergadering 
is besproken. Maar laat ik zeggen dat het verzachtende in de staart kwam. Ik heb ook begrepen dat 
de portefeuillehouder de heer Van Hoek over deze zaak gaat. Daarom heb ik aan hem de vraag 
waarom hij de kamerbrede kritiek van het algemeen bestuur in de brief omzet in een waardering van 
ons algemeen bestuur voor de inzet van de Unie om tot een nationaal akkoord te komen. Ik vind dat 
te ver gaan. Zoals eerder aangegeven hebben wij het in het algemeen bestuur helemaal niet gehad 
over een nationaal akkoord. Dus kunnen wij ook geen waardering hebben voor hun inzet. Sterker, 
over de inzet en de routing van de Unie hebben wij juist kritiek anders hadden wij niet gevraagd de 
Unie een brief te sturen. Dus wil ik daar graag helderheid over.  
 
De voorzitter: Oké. Dan is het woord aan de heer Van Hoek nadat ik eerst kijk wie verder nog het 
woord wil voeren. Ja, ik zie de heer Schoo en mevrouw Seijger.  
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Zijn er nog anderen die het woord willen voeren? Omdat het een opmerking is naar aanleiding van … 
en er verder geen opmerkingen bij het verslag zijn wil ik eerst het verslag vaststellen. Daarna gaan wij 
de opmerkingen behandelen. Het verslag is vastgesteld. Aldus besloten. Het woord is aan de heer 
Schoo. 
 
De heer Schoo: Ja voorzitter, ik ben het geheel eens met de VVD-fractie. Wij hebben de brief ook een 
beetje met gemengde gevoelens gelezen. Op zich was het eerste gedeelte goed, maar om het plat te 
zeggen kunnen wij de zoetsappigheid aan het eind niet zo erg waarderen. Wij willen ook graag uitleg 
van de portefeuillehouder hoe een en ander zo tot stand is gekomen.  
 
De voorzitter: Dan is het woord aan mevrouw Seijger en dan de heer Nicolaï. 
 
Mevrouw Seijger: Dank u voorzitter. Het CDA is het eigenlijk niet eens met de stelling van de heer 
Kummel van de VVD. Ik snap wat u net zei dat u het een laatste opmerking zou willen vinden. Ik kan 
mij ook voorstellen dat u wat geneigd bent de winst van de VVD op dit moment nog een keer te 
vertalen maar de CDA-fractie is van mening dat de houdbaarheidsdatum van ons algemeen bestuur is 
verstreken. Op 20 maart zijn er verkiezingen geweest. Toen is er gekozen. Het nieuwe algemeen 
bestuur wordt geïnstalleerd. Vandaag is onze de-installatie en wat ons betreft dragen wij vandaag de 
taken over aan het nieuwe bestuur dat morgen wordt geïnstalleerd. Het CDA vindt deze vergadering 
niet het moment om uw punt nu aan de orde te stellen. Dank u voorzitter. 
 
De voorzitter: Ik geef eerst het woord aan de heer Nicolaï. Daarna krijgt u gelegenheid voor een 
reactie en daarna wellicht ook nog de portefeuillehouder. De heer Nicolaï. 
 
De heer Nicolaï: Ja dank u voorzitter. In aansluiting op datgene wat gezegd is vinden wij het jammer 
dat dit punt tijdens deze vergadering behandeld zou gaan worden hoewel wij dat inhoudelijk wel 
kunnen begrijpen. Wij vinden dat deze vergadering vooral in het teken zou moeten staan van de de-
installatie, toch een soort van bijzondere bijeenkomst. Ons voorstel zou zijn dit punt naar de 
eerstvolgende AB-vergadering van het nieuwe bestuur over te hevelen. 
 
De voorzitter: Ja, dan heb ik toch de neiging de portefeuillehouder nu eerst het woord te geven en 
dan het woord aan de heer Schoo en de heer Kummel terug te geven in tweede termijn. Het woord is 
aan de heer Van Hoek. 
 
De heer Van Hoek: Dank u wel voorzitter. Ja, deze vraag kom en daar hebben wij mee te handelen. 
Het gevoel van de heer Kummel van de VVD dat er een kamerbreed, daarmee bedoelt hij het AB van 
Vechtstromen, gevoel was hebben wij binnen het dagelijks bestuur besproken. Wij hebben dat 
kamerbrede gevoel wat de heer Kummel heeft absoluut niet. Er is wel degelijk over deze brief 
gesproken. Wij hebben gezegd dat de inhoud wel sympathiek was maar dat wij nog niet akkoord 
gaan en wij de voorzitter geen mandaat geven om te tekenen omdat er nog een doorrekening moet 
plaatsvinden door het Algemeen Planbureau en het moment van verkiezingen ongelukkig uitviel. 
Want ook de klimaatvraagstukken zouden onderdeel zijn van de verkiezingen. Wel nu. Wij hebben 
binnen het dagelijks bestuur gezegd dat wij dat gevoel ook willen weergeven. De voorzitter heeft de 
inhoud … nee het gevoel van het algemeen bestuur weergegeven bij de ledenvergadering. De hele 
ledenvergadering van de Unie heeft ingestemd met het concept klimaatvoorstel behalve 
Vechtstromen. Dus dat gevoel van het algemeen bestuur is heel goed overgebracht bij de 
ledenvergadering van de Unie.  



CONCEPT  

pagina 4/19 

Bij de Unie is gezegd dat normaal gesproken een conceptvoorstel bij de volgende ledenvergadering 
als hamerstuk voorligt. Onze voorzitter heeft juist ook bedongen dat het dan geen hamerstuk moet 
zijn maar een bespreekstuk. Dat zal ook gebeuren, dat is ook gebeurt en dat staat in de notulen van 
de ledenvergadering. De ledenvergadering heeft zelf nog een slag om de arm gemaakt of de 
doorrekening van het Planbureau nog consequenties zou hebben voor de waterschappen. Dat 
voorbehoud is gemaakt. Dat waren nu juist de punten die u naar voren heeft gebracht. Het gaat dan 
hier alleen nog om het positieve einde dat in de brief staat en dat u daarover valt. Met de eerste 
punten bent u op uw wenken bediend en zal het stuk weer opnieuw besproken worden in de 
ledenvergadering van de Unie. En deze waardering is ook een stukje fatsoen dat wij hebben 
uitgestraald voor al het werk dat gedaan is. Wij hebben de instemming dus nog niet afgegeven. Die 
instemming zal door het nieuwe algemeen bestuur van Vechtstromen aan de voorzitter gegeven 
moeten worden. Dank u wel. 
 
De voorzitter: Kortom, u heeft de portefeuillehouder horen zeggen dat Vechtstromen het enige 
waterschap in Nederland is dat niet heeft ingestemd met het concept klimaatakkoord. Daarvan 
hebben de andere waterschappen kennisgenomen. Er is gelegenheid voor het nieuwe bestuur zich 
nog helemaal vrij uit te spreken over dat concept klimaatakkoord. Ik geef dan nu het woord aan de 
heer Schoo en dan aan de heer Kummel. 
 
De heer Schoo: Ja voorzitter, met alle respect naar mevrouw Seijger toe hebben wij een besluit in het 
oude bestuur genomen en dit is het resultaat van de brief die naar de Unie gestuurd is door het 
dagelijks bestuur. Dus hebben wij, vind ik, nu wel het recht om daarop terug te komen en het niet 
aan onze collega’s van het nieuwe bestuur over te dragen. Die hebben weer een andere 
verantwoordelijkheid. Dat hoorden wij net toen het ging om de beslissingsbevoegdheid en dat soort 
zaken. Dat komt later. Ik vind wel dat je hier die vragen kan stellen. Wat betreft de antwoorden van 
de portefeuillehouder vinden wij dat het duidelijk is toegelicht. Oké. Daarmee kun je het eens zijn of 
niet maar het is in ieder geval duidelijk. Wat dat betreft dank daarvoor. 
 
De voorzitter: De heer Kummel. 
 
De heer Kummel: Voorzitter, om niet in herhaling te vallen zijn ook wij ervan overtuigd en weten ook 
wij dat de besluitvorming in een nieuw bestuur zal plaatsvinden. Dat is ook duidelijk in de vorige 
vergadering aan de orde geweest. Wij willen helemaal niet vooruit regeren of wat dan ook. Dat is 
helemaal niet de bedoeling geweest maar als zoiets op de agenda staat moet u mij niet verbieden of 
aangeven dat er vraagtekens zijn als ik vragen heb over een verslag … 
 
De voorzitter: Even ter interruptie. Ik verbied u niet, ik geef u immers het woord en ook aan de heer 
Schoo. 
 
De heer Kummel: Nee, nee ik heb het even tegen de heer Nicolaï. Ik wil daarop toch reageren. 
 
De voorzitter: Maar ik wil toch nog bij interruptie zeggen dat ik u wel wil verzoeken er niet eindeloos 
over en weer over te discussiëren en te gaan pingpongen of iemand nu wel of niet iets mag zeggen. 
 
De heer Kummel: Nee dat hoeft ook niet. Nee, maar als men mij … 
 
De voorzitter: Ik wil dit punt graag snel afhandelen. 
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De heer Kummel: Ja, ik ook. Natuurlijk. Maar het betekent wel dat ik geen bepaalde zaken in mijn 
schoenen geschoven krijg. Als iets op de agenda staat reageer ik daarop. Laat dat duidelijk zijn. En 
naar mevrouw Seijger toe is dat precies hetzelfde. Nu ga ik keurig herhalen, of nog geen eens 
herhalen, wat de heer Schoo zei: ‘Ik denk toch dat u even een lesje besturen moet nemen want het 
staat op de agenda en daar reageren wij gewoon op’. Verder niet. 
 
De voorzitter: Nou, volgens mij is hiermee het punt voldoende besproken. Dan zou ik het ook willen 
afsluiten. Daarmee hebben wij agendapunt 2 gehad en gaan wij naar punt 3 het onderzoek naar de 
geloofsbrieven. 
 
3. Onderzoek geloofsbrieven en rechtmatigheid verkiezingen - besluitvormend 
 
De voorzitter: Wij hebben afgelopen maandag de definitieve uitslag van de verkiezingen die vorige 
week plaatsvonden bekend gemaakt. Er zijn kandidaten uit voortgekomen die voorgedragen zijn voor 
benoeming. Voor alle 27 voorgedragen kandidaten moeten de geloofsbrieven onderzocht worden 
door een commissie uit dit bestuur. Drie leden. De voorzitter is mevrouw Poppink en leden zijn 
mevrouw Waanders en de heer Kummel. Ik wil nu graag het woord geven aan de voorzitter mevrouw 
Poppink om verslag te doen van het onderzoek door de commissie Geloofsbrieven. 
 
Mevrouw Poppink: Dank u wel voorzitter. Het verslag van de commissie Geloofsbrieven. De 
commissie geloofsbrieven, op grond van artikel 7 van het Reglement van Orde Algemeen Bestuur 
Vechtstromen 2017, benoemd in de vergadering van het algemeen bestuur van 27 februari 2019, 
heeft de geloofsbrieven onderzocht van de benoemde leden voor het algemeen bestuur in de 
bestuursperiode 2019-2023. De commissie bestaat zoals gezegd uit mevrouw Waanders en de heer 
Kummel. Mij is gevraagd als voorzitter te fungeren. Het is ambtelijk ondersteund door de heer Peter 
Donker en mevrouw Ada Wullink. 
 
De commissie heeft tot taak te constateren of er geschillen zijn ontstaan over de verkiezingen 
(verkiezingsuitslag, na te gaan of de gekozenen en benoemden aan de vereisten voor het 
lidmaatschap van het algemeen bestuur voldoen en geen met het lidmaatschap onverenigbare 
betrekking vervullen). 
 
Bij dit onderzoek heeft de commissie het volgende geconstateerd: 
 
1. dat het aannemelijk is dat er bij het tellen van de uitgebrachte stemmen in de gemeente 

Twenterand onjuistheden hebben plaatsgevonden; 
 
2. dat deze onjuistheden niet dusdanig zijn dat zij van invloed zijn op de zetelverdeling wat betreft 

het aantal zetels dat aan een kandidatenlijst is toegewezen of de kandidaten aan wie een zetel is 
toegewezen; 

 
3. er verder geen geschillen zijn ontstaan over de verkiezingen en daarmee de verkiezingsuitslag; 
 
4. de voorzitter van het Centraal Stembureau de leden van het algemeen bestuur in kennis heeft 

gesteld van de benoeming van de kandidaten bij brief van 25 maart 2019; 
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5. van alle benoemde kandidaten een schriftelijke verklaring is ontvangen tot aanvaarding van de 
benoeming (artikel 18 Waterschapswet en artikel V2 Kieswet); 

 
6. met uitzondering van mevrouw Ellen Hemmers-Markerink, door de desbetreffende benoemde 

kandidaten een gewaarmerkt afschrift is overlegd van gegevens uit de basisregistratie 
persoonsgegevens van de gemeente waar de kandidaten als ingezetene zijn ingeschreven, 
waaruit hun woonplaats, datum en plaats van de geboorte blijken (artikel 18 lid 3 
Waterschapswet en V3 lid 2 Kieswet); 
 

7. doel van het overleggen van een gewaarmerkt afschrift van gegevens uit de basisregistratie 
persoonsgegevens is het kunnen bepalen of een benoemde kandidaat ingezetene is van het 
waterschap en ouder is dan 18 jaar;  

 
8. door het niet overleggen van een gewaarmerkt afschrift van gegevens uit de basisregistratie 

persoonsgegevens is op dit moment niet te constateren dat mevrouw Ellen Hemmers-Markerink 
ingezetene is van het waterschap; 

 
9. alle benoemde kandidaten, met uitzondering van Ellen Hemmers-Markerink, voldoen aan de 

vereisten voor het lidmaatschap van het algemeen bestuur als bedoeld in artikel 31, eerste lid 
van de Waterschapswet, namelijk:  
- de kandidaten zijn volgens de basisregistratie personen ingezetene van het waterschap 

Vechtstromen; 
- ouder dan 18 jaar; 
- niet uitgesloten van het kiesrecht; 

 
10. van alle benoemde kandidaten een ondertekende verklaring is ontvangen, waarin wordt vermeld 

welke andere functies dan het lidmaatschap van het algemene bestuur worden vervuld, als 
bedoeld in artikel 18, lid 2, Waterschapswet en V3, lid 1, Kieswet; 

 
11. alle benoemde kandidaten geen met het lidmaatschap onverenigbare functie vervullen als 

bedoeld in artikel 31, tweede lid, Waterschapswet. 
 
Dan komen wij tot ons advies. 
Op grond van bovenstaande constateringen adviseert de commissie Geloofsbrieven de volgende 
personen toe te laten tot het algemeen bestuur: 
 

1. Nettie Aarnink 
2. Hans van Agteren 
3. Harrie Alberts 
4. Johan Arkink 
5. Couzijn Bos 
6. Anneke Broekman-Veltman 
7. Myrte van Dijk 
8. Freek Ensink 
9. Wim van de Griendt 
10. Jan van Keulen 
11. Eric Kleissen 
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12. Anieke Kranenburg 
13. Erik Lievers 
14. Erik Jan Meijboom 
15. Cor Mentink 
16. Rosemarie Merz 
17. Jan Nicolaï 
18. Ellen Pot 
19. Peter Rijtema 
20. Jeannette Rikkink 
21. Paul Schnellen 
22. Ton Schoo 
23. Wilbert Siebring 
24. Wim Stegeman 
25. Hugo Tromp  
26. Machiel Wispels 

 
Op grond van bovenstaande constateringen adviseert de commissie Geloofsbrieven de volgende 
persoon op dit moment nog niet toe te laten tot het algemeen bestuur, dat is de eerdergenoemde 
Ellen Hemmers-Markerink 
 
Het is ondertekend door de volledige Commissie Geloofsbrieven. Dank u wel voorzitter. 
 
De voorzitter: Dank u. Ik begrijp dat het verslag inmiddels is overhandigd aan de secretaris van de 
vergadering. Wij nemen hier kennis van maar ook van het feit dat bij één van de 27 kandidaten nog 
een gebrek is geconstateerd. Ik heb ook begrepen van de secretaris dat dit gebrek inmiddels 
gerepareerd is. Ik check dat nog even. Het woord is aan de secretaris. 
 
De heer Andringa: Ik heb zojuist het verslag uit de basisregistratie van mevrouw Ellen Markerink 
ontvangen. Dus is de benodigde vereiste beschikbaar. Het zal voor controle aangeboden kunnen 
worden aan de commissie van Geloofsbrieven.  
 
De voorzitter: Dank u, dan wil ik aan de commissie Geloofsbrieven vragen of zij alsnog bereid is van 
dit ontbrekende document kennis te nemen zodat ook ten aanzien van deze kandidaat vastgesteld 
kan worden of zij aan de geloofsbrieven voldoet. Deze vraag stel ik aan mevrouw Poppink. 
 
Mevrouw Poppink: Wat mij betreft kunnen wij deze zaak zo snel mogelijk oplossen. 
 
De voorzitter: Oké, dan wil ik nu de vergadering voor vijf minuten schorsen en de commissie 
Geloofsbrieven verzoeken even buiten deze zaal het ontbrekende document te onderzoeken. De 
vergadering is geschorst. 
 
Schorsing 
 
De voorzitter: Dames en heren, ik verzoek u alleen weer te gaan zitten en ik heropen de vergadering 
bij deze. Ik geef het woord aan mevrouw Poppink. De vergadering is heropend en het woord is aan 
mevrouw Poppink, voorzitter van de commissie Onderzoek Geloofsbrieven. 
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Mevrouw Poppink: Dank u wel voorzitter. Nou, dan beginnen wij opnieuw. Verslag van de commissie 
Geloofsbrieven. Het is niet meer zo lang als de vorige keer.  
 
De voorzitter: Mooi, u houdt de spanning erin. Leuk. Ik stel voor dat u alles wat niet gewijzigd is 
overslaat en u alleen de wijzigingen doorgeeft. 
 
Mevrouw Poppink: Ja. De commissie Geloofsbrieven heeft geconstateerd dat van mevrouw Ellen 
Hemmers-Markerink alsnog een gewaarmerkt afschrift is overlegd van gegevens uit de 
basisregistratie persoonsgegevens van de gemeente waar de kandidaat als ingezetene is 
ingeschreven waaruit haar woonplaats, datum en plaats van geboorte blijkt, Artikel 18 lid 3 
Waterschapswet en V3 lid 2 Kieswet. Hierdoor heeft de commissie Geloofsbrieven alsnog kunnen 
constateren dat mevrouw Ellen Hemmers-Markerink voldoet aan de vereisten voor het lidmaatschap 
van het algemeen bestuur als bedoeld in artikel 31 lid 1 van de Waterschapswet namelijk dat de 
kandidate volgens de basisregistratie personen ingezetene is van het waterschap Vechtstromen. Zij is 
ouder dan 18 jaar en niet uitgesloten van het kiesrecht.  
Op grond hiervan adviseert de commissie Geloofsbrieven mevrouw Ellen Hemmers-Markerink toe te 
laten tot het algemeen bestuur. Dit is ondertekend door de drie leden van de commissie 
Geloofsbrieven. Dank u wel. 
 
De voorzitter: Het is mooi dat u klapt maar wij zijn er nog niet. U moet nu nog een besluit nemen als 
algemeen bestuur. Dat gaat niet per acclamatie. Er liggen twee voorstellen voor besluitvorming voor. 
Ten eerste een besluit voor toelating van 26 algemeen bestuursleden en een tweede voorstel voor 
een besluit voor toelating van het 27e lid van het algemeen bestuur mevrouw Hemmers-Markerink. 
Ik vraag nu aan het algemeen bestuur of u kunt instemmen met beide besluiten. Ik doe het even 
omgekeerd. Is er iemand van het algemeen bestuur die niet kan instemmen? Dan zie ik graag een 
hand omhoog. Als die hand niet omhoogkomt constateer ik dat u allen kunt instemmen en is bij deze 
besloten dat er 27 leden zijn toegelaten. Nu mag u wel applaudisseren. Dan dank ik de commissie 
Geloofsbrieven, mevrouw Poppink, mevrouw Waanders en de heer Kummel voor het verrichte 
onderzoek. Hiermee bent u van uw functie ontheven. Nou, ja dat moet allemaal gezegd worden. 
Dames en heren dit was agendapunt 3 en is hiermee afgerond. Wij gaan naar agendapunt 4. Dat is 
de-installatie van het huidige bestuur. 
 
4. De-installatie algemeen bestuur 
 
Terugblik op bestuursperiode 2014-2019 
 
De voorzitter: Wij doen dat niet met een hamerslag. Wij doen dat door voldoende stil te staan bij wat 
er in de afgelopen bestuursperiode allemaal gebeurd is. Ik wil eigenlijk beginnen met het 
terugblikken op drie personen die er vandaag niet bij zijn maar er wel bij hadden kunnen zijn als er 
niet iets noodlottigs in hun leven was gebeurd. Op het scherm verschijnt allereerst mevrouw 
Antoinette Stegeman-Drijber. U kunt het zich nog wel herinneren. U ziet hier ook een foto van haar. 
Zij was gepassioneerd kandidaat voor de lijst Water Natuurlijk. Er waren verkiezingen in 2013 en op 
de verkiezingsavond is zij hier in elkaar gezakt, in de hal, in de foyer hier voor deze vergaderzaal en is 
zij niet lang daarna overleden. Het was een heel trieste gebeurtenis op een avond die eigenlijk een 
feestelijke avond had moeten zijn waarbij wij allen toen voorgedragen kandidaten een bos bloemen 
hebben overhandigd en voor haar liep het totaal anders af.  
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Wij hebben haar natuurlijk toen herdacht maar ik wil op dit moment toch weer even in herinnering 
roepen dat zij één van de mensen had kunnen zijn die hier vandaag bij had kunnen zijn.  
 
Hetzelfde geldt ook voor Henk Holterman. De volgende graag. En weer de volgende. Ja, een foto van 
Henk Holterman. Binnen een paar maanden daarna in mei 2014 is hij overleden. Hij was inmiddels 
benoemd in het algemeen bestuur. Hij was ook benoemd in het dagelijks bestuur. Hij was 
enthousiast aan de slag gegaan als portefeuillehouder op de portefeuille Watersysteem. Hij is opeens 
ziek geworden en die ziekte is hem helaas noodlottig geworden. In mei 2014 is hij overleden en dat is 
binnenkort vijf jaar geleden. Hij is opgevolgd door Ria Broeze. Die heeft daarna alle 
verantwoordelijkheden opgepakt en het grootste deel van de bestuursperiode daarmee in het 
dagelijks bestuur overgenomen.  
 
Dan de derde persoon, dat is nog maar recent gebeurd. Dat is René Ekelmans. U ziet hier een foto 
van hem. Het is een foto van het gedachtenisprentje dat wij kregen op de dag van de uitvaart. Waar 
wij Henk Holterman vooral hebben laten zien in relatie tot zijn grootste project De Doorbraak, was 
René toch vooral een man van de financiën en van de controlecommissie, de aanbesteding bij de 
accountant en iemand die vooral vanuit financieel perspectief een belangrijke bijdrage heeft 
geleverd in dit bestuur. Ook in zijn geval is het vreselijk jammer dat hij de de-installatie vandaag niet 
meer heeft meegemaakt. Nou, dat was het ook maar ik hoef geen moment stilte in acht te nemen. 
Dat hebben wij immers gedaan op het moment kort na het overlijden van de drie personen. Maar 
door toch even bij hen stil te staan hebben wij hen nog even in herinnering geroepen in deze 
vergadering waarin wij ook de bestuursperiode afsluiten. 
 
Ja, daar kan ik direct aan toevoegen dat er een paar mensen vandaag niet bij kunnen zijn. Dat betreft 
Jetty Alberts van de OUDERENPARTIJ en Geert Nijhoving, de fractievertegenwoordiger bij de VVD-
lijst. Ook twee mensen uit ons midden die het moeilijk hebben met de gezondheid. Dat geldt ook wel 
voor Ria de Weerd maar zij is er vandaag wel en daar zijn wij heel blij mee. Fijn Ria dat jij erbij kunt 
zijn. Wij hebben in die zin niet veel geluk gehad deze bestuursperiode maar voor iedereen die er 
vandaag bij is: ontzettend fijn dat jullie dit moment kunnen meebeleven. De mensen die er niet bij 
kunnen zijn,wensen wij met zijn allen het allerbeste voor hun gezondheid. Dan wil ik nu overgaan 
naar Harrie Alberts die als nestor van dit algemeen bestuur namens u allen iets zal zeggen in deze de-
installatievergadering. Het woord is aan de heer Alberts. 
 
De heer Alberts: Medebestuursleden, voor ons het einde van de bestuursperiode. Het moment om 
terug te blikken op de vijf jaren waarin wij met elkaar hebben gewerkt in en aan dit waterschap. 
Ieder vanuit haar of zijn eigenheid, of het ligt eraan hoe je het benadert, opdracht. Dat vanuit de 
notie dat het uiteindelijk gaat om het nemen van doordachte, haalbare en gedragen besluiten met 
een lange geldigheidsduur. Ik denk dat wij daarin de afgelopen jaren goed zijn geslaagd. De collegiale 
sfeer waarin wij met elkaar van gedachten wisselen, elkaar daarbij de ruimte gunnend ook als de 
belangen conflicteerden. Als het dan eens op het scherpst van de snede ging, ging het altijd om de 
zaak en niet om de persoon. Ook als individuen met verschillende achtergronden en geschiedenis zijn 
wij naar elkaar toe gegroeid. Getuige de onderlinge betrokkenheid als het om een van ons 
persoonlijk ging. Daarover hebben wij het daarnet ook al even gehad. Vechtstromen als organisatie 
staat. Het fusieproces is goed verlopen. Als organisatie en bestuur zijn wij, zeker door de inbreng van 
de nieuwe secretaris-directeur, verder geprofessionaliseerd. Naar buiten door meer aan de weg te 
timmeren, voor inwoners zichtbaarder te zijn en steeds meer opererend vanuit functionele 
netwerken. Naar binnen door middel van een osmose tussen bestuur en organisatie.  
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Als algemeen bestuur hebben wij stappen gemaakt in de groei naar effectief, collegiaal bestuur. Denk 
aan de unaniem gedragen motie over de herziening van het belastingstelsel waarmee wij binnen de 
Unie de toon zetten en daarmee ons waterschap op de kaart zetten. En natuurlijk kan het altijd 
beter. Daarvoor zijn wij dan ook een lerende organisatie. Ook het nieuwe bestuur zal de tijd moeten 
nemen in elkaar te investeren. Goede, duurzame en gedragen besluiten zijn veelal een afspiegeling 
van degenen die ze in onderlinge interactie met elkaar hebben genomen. Ongeacht politieke kleur of 
vertegenwoordigend belang. Er liggen veel uitdagingen. Klimaatadaptatie, eerlijke verdeling van de 
lastendruk, energiediscussie, beheer op orde, goed watermanagement in tijden van te veel of te 
weinig om er maar een paar te noemen. Een aantal van ons zal hier zijn schouders weer onder gaan 
zetten in het nieuwe bestuur. Anderen zullen om verschillende redenen niet terugkomen. Afscheid 
nemen heeft altijd iets melancholisch in zich. En soms doet het pijn. Dat zal ook hier het geval zijn. In 
dit geval het zetten van een definitieve punt achter een uitdagende taak waar je je samen met 
anderen een tijdlang voor hebt ingezet. Dat schept banden. Maar meestal gloort achter die punt 
weer een nieuw einde. Voor de een is dat de Spaanse zon, voor de ander rust of weer een andere 
uitdaging. In die zin is dit afscheid eerder een ‘tot ziens’. Anders is het als je definitief afscheid moet 
nemen van mensen. Ik wil in dit verband vanuit ons bestuur nog eenmaal de namen noemen van 
Henk Holterman en René Ekelmans. Het zou mooi zijn als wij die goede sfeer waarin wij als algemeen 
bestuur, dagelijks bestuur en ambtelijke organisatie met elkaar gewerkt hebben kunnen overdragen. 
Daar moeten wij ons best voor doen. De eerste contacten met de nieuwe bestuursleden bieden 
daarop een positief perspectief. Voor de mensen die ons gaan verlaten, ik noem verder geen namen, 
zeg ik: bedankt voor jullie professionele en warme collegialiteit. Ik wens jullie samen met allen die 
jullie lief zijn alle goeds toe. Goat goan!  
 
De voorzitter: Dank Harrie Alberts voor jouw mooie woorden gesproken namens het voltallig 
algemeen bestuur. Dan wil ik graag als voorzitter ook nog iets tegen u zeggen. Waterschap 
Vechtstromen in 2014 ontstaan uit de waterschappen Regge en Dinkel en Veld en Vecht. Twee 
waterschappen zijn samen verder gegaan omdat zij al veel gezamenlijk hadden. Dat leidde tot een 
nieuwe perspectief Twente en Drenthe, zand en veen door water verbonden, samenwerken over 
grenzen tussen provincies en met Duitsland. Samen het stroomgebied van de Overijsselse Vecht. Het 
waterschap Vechtstromen heeft na de fusie bewezen een verbindend waterschap te kunnen zijn. 
Met het stroomgebied centraal brengen wij een samenwerking op gang tussen mensen en 
organisaties die elkaar anders niet zo snel zouden vinden. Wij verbinden Twente en Drenthe met het 
Vechtdal en er is een levendige samenwerking met Nedersaksen en Nordrhein Westfalen, het Duitse 
deel van het stroomgebied, ontstaan. Tegelijk bieden wij maatwerk. De Drentse en de Twentse beek 
zijn immers niet hetzelfde. Op het veen gaat het anders dan op het zand. Elk van de 23 gemeenten in 
ons gebied heeft zijn eigen dynamiek. Wij doen ons werk in hoog Nederland waar wij het water op de 
hellingen van de stuwwallen aanvoeren, vasthouden, bergen en weer afvoeren. Wij doen dat met 
stuwen, in alle soorten en maten in de ontelbare waterlopen die ons gebied rijk is. Met 23 
waterzuiveringen zorgen wij voor een zo goed mogelijke waterkwaliteit. Wij werken voortdurend aan 
innovatie en verbetering van ons werk. Wij hebben veertien Living Labs, een Engels woord, zeg maar 
proeftuinen op z’n Nederlands, waarin wij experimenteren en samenwerken met bedrijven en 
kennisinstellingen. Enkele voorbeelden: landbouw op peil, de klimaatactieve stad daarmee spelen wij 
allebei in op klimaatverandering, of nieuwe zuiveringsmethoden laten ontwikkelen en testen in de 
‘Water Experiment Centers’ van Twente en Drenthe. Met het grensoverschrijdend visieproject Living-
Vecht-Dinkel vernieuwen wij in grensoverschrijdend waterbeheer. Met Camino werken wij aan risico 
gestuurd onderhoud. En met slibvergisting en een moderne energiefabriek voor thermische 
drukhydrolyse dragen wij bij aan de energietransitie.  
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Met aardobservatie via satellieten meten wij de bodemvochtigheid en weten wij beter of het te nat 
of te droog is. Zomaar een aantal voorbeelden maar niet de minste voorbeelden. Kortom, 
verbindend en vernieuwend wilden wij zijn en met trots constateer ik nu vijf jaar later dat wij daarin 
zijn geslaagd. Dat is ook een opdracht voor het nieuwe bestuur om dat verder te brengen.  
 
Er zijn een heleboel thema’s in ons werk deze bestuursperiode gepasseerd. Ik kan er heel lang iets 
over zeggen maar ik moet het vooral kort houden. Ik ga ze toch snel langslopen. Dan begin ik met het 
landelijk gebied. Dat is eigenlijk waar waterschappen al vanouds ontzettend goed zijn om in hun 
landelijk gebied hun werk te doen. Wij zijn in deze periode opnieuw gaan kijken naar de hele 
waterbergingsopgave in ons gebied en ook in Zuidoost-Drenthe. Wij zijn bezig gegaan met 
hoogwaterbescherming in relatie tot de rivierverruiming, de project overstijgende verkenning voor 
de Overijsselse Vecht. Wij hebben allerlei tafels waaraan wij meedoen. In Overijssel Samen werkt 
beter, in Drenthe de commissie Landelijk gebied. Daar zitten wij aan tafel met alle partijen die in het 
landelijk gebied een rol spelen. Met de landbouw hebben wij mooie projecten lopen. Ik denk 
bijvoorbeeld aan het Deltaplan Agrarisch Waterbeheer of aan Landbouw op peil. Wij hebben ook een 
taak in relatie tot de natuurgebieden, de Natura-2000 gebieden die er heel veel zijn in ons gebied. 
Daarvoor hebben wij ook iets bedacht: het project Natuur op peil als tegenhanger van het project 
Landbouw op peil. Wij hebben een grote kaderrichtlijn wateropgave die nog steeds niet klaar is. Tot 
2027 hebben wij nog het nodige werk te doen en dat is dan ook de opgave voor het nieuwe bestuur. 
Maar wij zijn daar al een heel eind mee gekomen deze periode. Wij zijn ook trekker voor alle 
opgaven gezamenlijk voor de Vecht, de Regge en de Dinkel, onze grote waterlopen. In Zuidoost-
Drenthe hebben wij het Nieuw Drostendiep als heel groot gebied waar wij het nodige te doen 
hebben. Maar wij hebben ook een heel groot project afgerond deze bestuursperiode. Maar liefst na 
bijna twintig jaar: De Doorbraak. Dat is deze bestuursperiode in 2016 uitgeroepen tot een icoon van 
het Nationaal Deltaprogramma door de Deltacommissaris op het Nationaal Deltacongres. En wij 
hebben het afgelopen jaar de enorme droogte ervaren en dat stelt ons ook weer voor nieuwe 
opgaven waar het nieuwe bestuur ook de schouders onder zal moeten zetten.  
 
Dan ga ik naar het stedelijk gebied. Ook daar hebben wij het nodige gedaan. Het overnemen van 
stedelijk waterbeheer hebben wij weer verder gebracht deze periode. Wij zijn flink met de 
klimaatopgaven stedelijk gebied aan de slag gegaan met projecten als: KAS en Catch. Het nieuwe 
bestuur heeft in de duidingsvergadering afgelopen maandagavond al gezegd dat zij het stedelijk 
gebied ook meer wil gaan oppakken in de komende periode. Wij zullen zien wat daarover uiteindelijk 
in het bestuursprogramma wordt gezegd.  
 
Dan waterkwaliteit, de andere grote taak van het waterschap. Wij hebben natuurlijk de 23 
zuiveringen maar wij laten daar ook heel veel innovatie toe. Wij hebben twee Water Experiment 
Centers, ik zei het net al, in Twente en in Drenthe waar het bedrijfsleven aan onze afvalwaterstroom 
een heleboel experimenten kan uitvoeren. Wij hebben in de nieuwe bestuursperiode iets te doen 
met bedrijven die willen aanhaken op onze zuiveringsinstallaties. Daar zijn die installaties nu niet op 
ingesteld. Zij zijn niet flexibel genoeg. Hoe gaan wij om met bedrijfsafvalwater? Bedrijven groeien 
economisch maar kunnen die bedrijven hun afvalwater ook bij ons kwijt? Hoe gaan wij daarop 
inspelen? Slib is een belangrijk bijproduct op de zuivering. Wij zijn aandeelhouder van slibverwerking 
Noord-Brabant maar wij kunnen met slib ook heel veel op onze eigen zuivering doen. Wij doen dat 
bijvoorbeeld in de gebouwde energiefabriek in Hengelo waar wij al dat slib met thermische hydrolyse 
nog eens tot een extra energieprestatie gaan brengen. Gekoppeld aan die zuiveringen speelt ook het 
hele energievraagstuk, biogasveiligheid wat een belangrijk thema was in deze bestuursperiode.  
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Wij zijn ook een hele grote biogasproducent. In Overijssel bijvoorbeeld zijn wij samen met Twents de 
grootste biogasproducent van Overijssel. Daarvan leveren wij bijna veertig procent van de totale 
biogasproductie in de hele provincie.  
 
U bent aan de slag gegaan met zonnevelden. U heeft onlangs in uw laatste vergadering nog een 
besluit genomen om € 10 miljoen in te zetten op aanleg van zonnepanelen. En tot slot een grote 
opgave voor het nieuwe bestuur zal de aanpak van medicijnresten zijn. Gaan wij dat doen? Hoe gaan 
wij dat doen? En ook microplastics.  
 
Dan wil ik er nog even bij stilstaan, naast mij zit de portefeuillehouder van Financiën, dat u veel heeft 
gesproken over financiën in deze bestuursperiode. Allereerst bent u begonnen met een structurele 
bezuiniging van € 16 miljoen, dat kwam voort uit de fusie. Dat was een enorme opgave op een totale 
exploitatie van € 130 miljoen. U had van het begin af aan te maken met een bestuurlijk kader. Dat 
kwam voort uit de vorige formatie en dat was niet gemakkelijk. Dat heeft eigenlijk de hele 
bestuursperiode tot flinke discussies geleid. U heeft halverwege de periode een midterm review 
gehouden en opnieuw gekeken wat wij nog konden bijstellen. U heeft toen gekeken naar de 
schuldpositie. U heeft geprobeerd die schuldpositie om te buigen. U heeft daarvoor ook een 
herpositionering van lening ingezet. Dat gaf een structurele meevaller van € 4 miljoen. Daarmee kon 
u ook een beetje spelen. En u heeft ook de kostentoedeling herzien. Dat gaf ook een verschuiving van 
de lasten naar de verschillende belastingbetalers. U heeft gekozen voor verruiming van 
kwijtschelding in deze periode en daarmee kijk ik ook een beetje naar de OUDERENPARTIJ. Ja, uw 
ogen vielen bijna dicht geloof ik. Maar dit was voor u een heel belangrijk punt.  
 
De heer Schoo: Ik heb het zwaar gehad de laatste tijd. 
 
De voorzitter: Alle begrip daarvoor. Maar dit punt heeft u dan toch binnengehaald samen met 
andere partijen die dit belangrijk vonden. En die verruiming/kwijtschelding heeft u als resultaat 
binnengehaald. Ja, in dat gehele financiële beheer werd ook assetmanagement een belangrijk punt. 
Daarover heeft u veel discussie gevoerd. Ik kijk maar weer naar mensen van de fractie Bedrijven. 
Maar dat is ook een opgave voor de komende periode. Hoe gaat het nieuwe bestuur daarmee 
verder? In de droogteperiode was vooral de stuw De Haandrik eigenlijk de icoon van het hele asset 
managementbeleid en het verrichten van risico gestuurd onderhoud. Daarin hebben wij veel kunnen 
leren.  
 
Dan iets over verbinding. Wij hadden als thema voor deze bestuursperiode verbindend 
samenwerken. De heer Alberts heeft er heel veel gezegd over hoe wij daarmee zijn omgegaan. Wij 
hadden begrippen als multischaligheid bedacht waarmee wij wilden zeggen: wij schalen op maar dan 
moeten alle stakeholders geen last van die werken hebben. Wij moeten vanaf dag één laten zien dat 
wij ook op kleine schaal aanwezig zijn en daar kunnen samenwerken. Ik denk dat wij in dat 
verbindend werken heel goed geslaagd zijn in deze bestuursperiode. Daarbij hoort ook het 
communiceren, het communicatiebeleid waarin u ook keuzes heeft gemaakt. U heeft gekozen vooral 
met de landbouw extra goed te communiceren. Er is een agrarische nieuwsbrief gekomen. Er zijn 
agrarische cafés ontstaan. Ik weet dat de landbouw dat heel erg heeft gewaardeerd. En u heeft 
gekozen om ook naar de inwoners van ons gebied vooral te communiceren over de klimaatadaptatie-
opgave. Daar is ook heel veel energie naartoe gegaan.  
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Wij hebben veel geïnvesteerd in educatie. Jongeren bekendmaken met het waterschapswerk. Jan 
van Hoek was daar portefeuillehouder van. Er is een jeugdbestuurder geleverd de hele periode. Twee 
zelfs. Wij staan nu op het punt een nieuw jeugdbestuur te gaan werven en dat heeft heel goed 
geholpen bij het betrekken van de jeugd. Verbinding maak je ook met de 23 gemeenten in ons 
gebied. Met de drie provincies, vooral met de twee provincies Overijssel en Drenthe. Het begon in 
het begin van de periode al heel goed met het college van Overijssel dat begin 2014 een bedrag van 
€ 14 miljoen beschikbaar heeft gesteld voor de Overijsselse Vecht. Die € 14 miljoen hebben wij 
kunnen gebruiken om de Vecht veel beter te laten functioneren. Daarnaast hebben wij met de 
andere waterschappen, die inmiddels ook waren opgeschaald, de verbinding opgezocht. Zoals de 
Drents Overijsselse Delta. Een jaar na ons hebben zij ook een fusie tot stand gebracht en het 
waterschap Rijn en Ijssel gevormd. Maar ook breder dan dat met Vallei en Veluwe en met 
Zuiderzeeland. Dan praat je met die waterschappen samen over een groot deel van Nederland.  
 
Wij hebben ook verder gekeken. Wij zijn drie keer met dit Algemeen Bestuur en fractieondersteuners 
op reis geweest in Nederland. Eigenlijk in alle windrichtingen. De allereerst keer naar het zuiden. Wij 
zijn met zijn allen in Limburg geweest waar wij hebben gekeken bij het waterschap Roer en 
Overmaas. Wij hebben het projectbureau van de Grensmaas bezocht. Wij zijn in de mergelgroeve 
geweest, weet u het nog? Twee jaar daarna zijn wij naar het Utrechtse geweest. Wat zei u? 
Bloedheet die dag, ja! Wij hebben daar gezien dat de Amerikaanse vlag op de vliegbasis Soesterberg 
aankwam. Onze hele fietstocht ging toen niet door. Wij hebben s’-avonds heerlijk gegeten in het 
Utrechtse, in de sterrenwacht. Wij hebben veel gehoord van het waterschap Stichtse Weilanden en 
de volgende dag van Rijkswaterstaat. En toen nog naar Amstel, Gooi en Vecht, toen werd het wel wat 
te zwaar voor ons allen. Wij hebben daar ook weer van geleerd. Stop het programma nooit te vol qua 
inhoud. Maar wij hebben er ook veel van geleerd. De derde keer zijn wij naar het noorden gegaan 
naar Friesland. Dat was afgelopen jaar. Het was ontzettend leuk want Friesland, Leeuwarden was 
toen culturele hoofdstad van Europa. Wij hebben die prachtige voorstelling van de Stormruiter 
meegemaakt. Dat was echt een unieke ervaring. Als u er niet bij bent geweest heeft u echt iets 
gemist. Ja, wrijf het er nog maar even in. Het was op de televisie? Nou, dan kun je het altijd bij 
‘Uitzending gemist’ nakijken. Wij hebben verbinding gemaakt, proberen te maken met alle 
belangenorganisaties die ertoe doen: de LTO en de natuurterreinbeheerorganisaties en ik geloof dat 
wij daar op een bepaalde manier goed in zijn geslaagd. Kennisinstellingen, bedrijfsleven, betrokken 
organisaties. Ik wil dan ook memoreren dat wij in het eerste bestuursjaar al een MVO-Award hebben 
gekregen van de Nederlandse Waterschapsbank voor ons project Landbouw op peil. Dat was een 
groot bedrag van 50.000 euro. Ongeveer even groot als de AKO-literatuurprijs. Nu ik het toch over de 
Nederlandse Waterschapsbank heb kan ik zeggen dat het een van de vele verbonden partijen is. Dan 
moet ik echt kijken naar Wim Stegeman. Dat is dé portefeuillehouder die al die verbonden partijen 
heeft bezocht namens dit bestuur. Daarvoor moest hij ontzettend veel door heel Nederland reizen. 
Heel vaak onze belangen behartigen in al die besturen, de Waterschapsbank, het gemeenschappelijk 
belastingkantoor Lococensus-Tricijn, de slibverwerking Noord-Brabant, het Waterschapshuis, 
Aqualysis het gezamenlijk laboratorium, Nieuw water in het Drentse, Waterkracht dat lag dan meer 
bij de directeur enzovoorts. Ik denk dat het een heel grote opgave voor hem was om dat erbij te 
doen. Hij wilde volgens mij iets anders zeggen. 
 
De heer Stegeman: Wij hebben het dividend nog niet binnengehaald. 
 
De voorzitter: Nou ja. Als dat gaat lukken in de nieuwe bestuursperiode is dat wel de verdiensten van 
het nieuwe bestuur, zou ik zo zeggen. En dan niet te vergeten Duitsland, over de grens.  



CONCEPT  

pagina 14/19 

Wij zijn lid geworden van de Euregio. Het grensoverschrijdend platform Regionaal Waterbeheer waar 
wij in zitten met waterschap Rijn en Ijssel, Landkreis Grafschaft Bentheim en Kreis Borken heeft 
geweldig gefunctioneerd met een regiokantoor in Gronau. Wij hebben een heuse Klima Akse 
ontwikkeld met de Duitse partners. Een klimaatas samen met de Nederlandse Rijksadviseur voor het 
landschap. In de nieuwe bestuursperiode willen wij graag ministers van Nordrhein Westfalen, 
Niedersaksen en Nederland samen daaronder een handtekening laten zetten.  
 
En dan nog op iets grotere schaal: Europa. Het dagelijks bestuur is voor u een paar keer naar Brussel 
geweest. Onder andere om daar te praten over de muskusrattenbestrijding. Daar hebben wij ook 
Annie Schreijer-Pierik als belangrijk ambassadeur in het Europees Parlement die ons er echt bij 
geholpen heeft. En natuurlijk hebben wij een portefeuillehouder voor buitenlandbeleid Jan van Hoek 
die de hele wereld over gereisd is. Nou ja, de hele wereld. Vooral naar zuidelijk Afrika, Swaziland, 
Eswatini heet het. De samenwerking daar heeft flinke vorderingen gemaakt. Ook in Vietnam als 
ander samenwerkingsland hebben wij een aantal samenwerkingsovereenkomsten getekend. Die 
worden ook beloond vanuit het ministerie van Buitenlandse Zaken met een blue deal. Zoals u heeft 
gezegd is het niet de bedoeling dat wij al dat geld erin gaan stoppen. Dat heeft Jan van Hoek goed 
gehoord en hij heeft ervoor gezorgd dat onze projecten ook in de blue deal van Buitenlandse Zaken 
komen. Daar wordt het geld wat wij voor een deel krijgen van de Nederlandse Waterschapsbank 
voor ons verdubbeld. 
 
Ja, en dan het Koningshuis dat een aantal keren ons gebied heeft bezocht. Allereerst de opening van 
Wildlands. Ik was daar met Roel van der Veen en Jan van Hoek. Een prachtig moment. Ja, en Ton 
Schoo was er ook. Weet jij het nog? Een heel feestelijk moment. Wildlands dat het nu wel wat 
moeilijker heeft. Maar, inderdaad, de gemeente Emmen staat nu garant voor de leningen van de 
Rabobank en de investering van Volker Wessels. Dat kan niet anders want Wildlands moet door. De 
koning heeft het indertijd geopend en wij waren daarbij. Later in Drenthe tijdens de opening van de 
schaapskooi Bargerveen. Daar was Roel bij aanwezig. Dat was ook een ontzettend feestelijk moment. 
De koning die de deur openzette en al die schapen die naar buiten kwamen. Dan natuurlijk het 
streekbezoek aan Noordoost-Twente waar Nettie Aarnink bij aanwezig was. En de verloren schoen … 
nee, of de oorbel van Maxima die werd opgeraapt. Het was bijna een sprookje van Assepoester hé? 
Nou, het is altijd een sprookje als het Koningshuis ons gebied bezoekt.  
 
Dan waren wij zelf ook gastheer voor de bestuurdersdag van de Unie van Waterschappen in ons 
gebied in 2016. Weet u het nog? In Enschede in de grote kerk waar Ellen ten Damme de sterren van 
de hemel zong met prachtige liederen. En het gedicht van Marsman. Als ik eraan denk ... hoe was het 
ook alweer Harm? 
 
De heer Meek: Denkend aan Holland zie ik brede rivieren traag door oneindig laagland gaan. 
 
De voorzitter: Prachtig. Nou, dat is door Ellen ten Damme toen gezongen en nog een paar andere 
liederen. Over rode rozen en nog meer. Ja, nou kom ik toch naar het nationaal niveau Nederland. Wij 
hebben een aantal nationale opgaven waarmee wij ook via de Unie min of meer verbonden zijn. Wij 
hebben het er zojuist nog over gehad, over dat klimaatakkoord. Maar er is een bestuursakkoord voor 
klimaatadaptatie. Er is begin 2018 een interbestuurlijk programma door het Rijk, het nieuwe kabinet, 
met de koepels getekend. Dat zijn allemaal opgaven waar een nieuw bestuur zich echt over moet 
buigen. Hoe gaan wij daar invulling aangeven? Evenzo over het klimaatakkoord waar wij het net over 
hebben gehad.  
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In het begin van de periode kwam staatssecretaris Mansveld in ons gebied op bezoek om met name 
te kijken hoe wij in stedelijk gebied met klimaatadaptatie bezig zijn. Daarna hebben wij veel 
topbezoek gehad uit de verschillende ministeries. Het ministerie van I&W, de secretaris-generaal is 
geweest, de directeur-generaal is geweest. Van de ministeries van LNV en EZ zijn vorig jaar de gehele 
directies in ons gebied op bezoek geweest. Zij hebben in het gebied van de Vecht gekeken hoe wij 
daar aan onze opgaven werken. Ik kan u nu aankondigen, dat is vanochtend bekend geworden, dat 
minister Van Nieuwenhuizen van Infrastructuur en Waterstaat ons waterschap op 3 juli zal bezoeken. 
Daarvan is vanochtend een bericht binnengekomen.  
 
Tot slot wil ik nog iets zeggen. Ja, wij lopen iets uit maar dat moet kunnen. Iets over de bestuurlijke 
cultuur en de werkwijze. Eigenlijk sluit ik aan op de woorden van Harrie Alberts maar blik ik nog even 
terug naar de eerste honderd dagen. Weet u nog dat wij hier zijn begonnen? Iedereen was 
geïnstalleerd. Die eerste vergadering hebben wij enorm veel besluiten moeten nemen en niemand 
wist volgens mij wat wij allemaal hadden besloten maar dat was door een voorbereidingscommissie 
klaargezet. Dat waren de harmonisatiebesluiten. Toen werd het oorverdovend stil en kwamen er 
vragen uit het algemeen bestuur. Ook een beetje aangewakkerd door de heer Pastoor. Kunt u zich 
hem nog herinneren? Zijn naam is ook gevallen in deze vergadering. De vraag kwam wat het dagelijks 
bestuur eigenlijk doet. Het is echt stil en zijn ze wel echt aan het werk? Toen hebben wij gezegd dat 
wij met een honderd-dagen notitie zouden komen. Daarin hebben wij hopelijk laten zien dat wij heel 
hard aan het werk waren met verbinding maken met alle stakeholders in ons gebied, want dat 
moesten wij immers doen. Wij moesten opnieuw het waterschap Vechtstromen in verbinding 
brengen met iedereen die ertoe doet. Wij hebben in het eerste en ook in het tweede jaar een 
enorme ontwikkeling van de organisatietop doorgemaakt. Wij hebben het vertrek van een paar 
directieleden zoals Roelof Schuiling en Marianne Langeslag meegemaakt. Wij hadden Oenze Dijkstra 
als een soort interim-directeur voor 2,5 jaar. Hij nam afscheid in 2016 in april en in mei 2016 trad 
Richard Andringa aan als nieuwe directeur. Wij hebben uiteindelijk de directie verkleind van een 
driehoofdige naar een eenhoofdige directie. Ook het concernmanagementteam werd verkleind van 
maar liefst negen MT-leden naar uiteindelijk vier MT-leden. En wij hebben van het begin af aan 
gesproken over het gebouw Coevorden. Ook daarvan herinner ik mij dat er sommigen in de eerste 
bestuursvergadering waren die vonden dat er in het eerste jaar al een klap gemaakt moest worden. 
Daarvan hebben wij als dagelijks bestuur steeds gezegd dat wij zelf een moment bepalen waarop wij 
een ontwikkeling gaan maken met de huisvesting en niet alleen met het gebouw Coevorden maar 
echt een brede ontwikkeling. Voor het einde van de bestuursperiode zouden wij met u over dat 
moment gaan praten en dat is uiteindelijk ook gebeurd. In 2017 tekende zich af dat wij het gebouw 
Coevorden konden verkopen. Maar wij wilden het niet alleen een ontwikkeling in relatie tot het 
gebouw Coevorden laten zijn maar een totale brede ontwikkeling van de gehele huisvesting. Wij 
hebben het flexwerken ingevoerd en gezegd dat de mensen ook de hoofdkantoren uit moeten en op 
alle decentrale locaties, daar waar het werk is, moeten gaan werken. Alleen daar maak je echt 
verbinding met het gebied. Daarin hebben wij een hele slag gemaakt. Op dit moment zeggen wij dat 
wij vier belangrijke kantoren hebben waar wij die verbinding maken en dat is Sleen, eigenlijk het 
nieuwe Coevorden, dat is Harderberg, dat is Almelo en dat is Hengelo. Dat zijn de vier locaties die 
zich steeds meer gaan profileren als de vier locaties van Vechtstromen. Natuurlijk is hier het 
bestuurscentrum, de statutaire vestigingsplaats maar op alle vier locaties gaan wij ook met de 
verdere ontwikkeling van de huisvesting het uithangbord organiseren.  
 
Ja, dan wij zelf hier als algemeen bestuur. U heeft volgens mij ontzettend goed gefunctioneerd in 
deze periode.  
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U heeft in ieder geval laten zien dat u een goede toezichthouder bent op alles wat het dagelijks 
bestuur doet. Maar wij hebben ook discussie gevoerd of wij als algemeen bestuur meer agenderend 
zouden kunnen zijn. Ik denk dat dat iets is waarover het nieuwe bestuur zich zal moeten buigen. Ook 
de opmerkingen in de duidingsvergaderingen of wij meer dualistisch zouden kunnen werken in het 
waterschap. Denk ook aan de column van Douwe Jan Elzinga in het binnenlands bestuur. Nou het kan 
een mooie discussie worden in het nieuwe bestuur hoe wij het algemeen bestuur meer een 
agenderende rol kunnen geven. Ik zag in het zittend algemeen bestuur dat het eigenlijk het laatste 
jaar ook steeds beter is opgepakt. U ging niet meer alleen in discussie met het dagelijks bestuur maar 
u ging ook met elkaar in discussie. U ging elkaar steeds meer vragen stellen en daarmee werd het 
debat levendiger. Daar bent u heel goed in geslaagd. Dat bleek ook uit het Rekenkameronderzoek 
dat door een Rekenkamercommissie onder leiding van de heer Van Keulen uitgevoerd is. Dat gaf ook 
heel mooi inkijk in hoe u uw rol anders kunt vervullen in dit bestuur. U heeft ook als aanbeveling aan 
het nieuwe bestuur aangegeven door te gaan met het Rekenkameronderzoek en na te denken over 
de spelregels waarlangs zo’n Rekenkamercommissie wil gaan werken. Wij hebben integriteit goed 
opgepakt. Met elkaar hebben wij geoefend. Dat is begonnen met een kaartspel waarin wij aan de 
hand van allerlei integriteitssituaties met elkaar gediscussieerd hebben en waarbij wij ook steeds 
hebben gezegd dat het altijd een grijs gebied is en dat het belangrijkste is dan men er altijd met 
elkaar over praat. Dat zullen wij met het nieuwe bestuur gaan voortzetten. Dat uit zich nog eens 
extra als straks een nieuw Dagelijks Bestuur wordt voorgedragen en de DB-leden eerst gescreend 
worden door Bureau Bing en dat is niet een integriteitstoets maar Bing noemt het liever een 
risicoanalyse. Ik kom bijna aan het einde van mijn woorden hoor, voordat u allemaal op uw telefoon 
gaat kijken. Ja, dan zijn wij anderhalf jaar geleden begonnen met het programma Kwaliteit Openbaar 
Bestuur. Dat wilden wij ook zijn werk laten doen richting de verkiezingen. Ik constateer dat het zijn 
werk ook heeft gedaan. Het kende drie pijlers. Als eerste verbeter de diversiteit in het algemeen 
bestuur. Wij hebben in de gekozen zetels een 40-60 percent man-vrouw/verhouding. Dat is in ieder 
geval gelukt. Wij hebben ook een zekere verjonging bereikt met als jongste kandidaat Anieke 
Kranenburg, zij zit achter in de zaal. Zij is 25 jaren jong. Maar het betekent ook dat wij hierover in 
gesprek moeten blijven want 44%, nee iets meer dan 46%, van de samenleving heeft niet gestemd. 
Het moet een uitdaging voor ons blijven om ook met dat deel van de samenleving de verbinding te 
zoeken. Het tweede thema: Er is wat te kiezen. Nou, dat heeft u heel goed laten zien in de 
verkiezingskrant maar ook in de overdrachtsdocumenten. Ik vind dat dat heel goed uit de verf is 
gekomen. De derde pijler: Hoe gaat u zich organiseren na de verkiezingen? Daar is de duidingsavond 
die wij maandagavond hadden een heel mooi voorbeeld van geweest. Dat u dat echt op een andere 
manier wilt doen. De verkiezingen hebben een grote opkomst laten zien. 53,2%. Dat is ongekend als 
je het vergelijkt met de opkomst in 2013. In de ledenvergadering waaraan zojuist gerefereerd is bleek 
dat de uitslag ook bij andere waterschappen hoger is. Het liep een beetje uiteen van 46 tot 58%. De 
hoogste opkomst bij Vallei en Veluwe. Die kregen een fles wijn van de Unievoorzitter aangeboden. Ik 
heb daaraan toegevoegd dat het ook een prijs is voor de grootste stijger: wij van 21 naar 53,2%. Ik 
heb met Tanja Klip afgesproken dat wij die fles samen gaan delen. Dus dat heb ik nog tegoed.  
 
Dan heeft u een heleboel overdrachtsdocumenten gemaakt. Dat is ook nieuw. Daar heeft u laten zien 
dat u ook echt iets wilt aanreiken aan het nieuwe bestuur en u heeft de Wateragenda vastgesteld in 
de voorlaatste vergadering. Dat is een heel mooi document dat u aanreikt aan een nieuw bestuur. 
Dat kan een nieuw bestuur dan direct oppakken.  
 
Ja, dames en heren. Ik ben door mijn terugblik op de afgelopen bestuursperiode heen. Excuus als u 
het te lang vond maar ik vind het wel passen bij het moment om daar wat tijd voor te nemen.  
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Dan is er nog één ding dat mij resteert en dat is dat wij afscheid gaan nemen van een aantal mensen. 
Dat is altijd melancholiek zoals de heer Alberts zei. Wij weten dat sommige mensen doorgaan en dat 
sommige mensen graag door hadden willen gaan maar dat is hen niet gegund omdat de kiezer ook 
heeft gesproken of omdat bij de voordracht van geborgde leden anders is beslist door de 
achterliggende organisaties. En er zijn ook mensen die vinden dat het nu wel genoeg geweest is en 
die gaan stoppen. Ik wil u allen bedanken voor de geweldige inzet die u deze vijf jaren heeft geleverd. 
U heeft veel passie getoond ten aanzien van dit nieuwe waterschap en u heeft met zijn allen echt het 
gezicht neergezet van het nieuwe waterschap. Ik denk dat wij inmiddels het fusiegevoel kwijt zijn en 
dat wij er gewoon zijn. Wij zijn samen Vechtstromen en dat kan het nieuwe bestuur zonder enig 
probleem oppakken en voortzetten. Er zijn een paar mensen die nu gaan stoppen die al heel lang 
meelopen in de waterschapswereld en waarvan sommigen ook heel lang een functie in het dagelijks 
bestuur hebben vervuld. Natuurlijk Roel van der Veen, maar Roel zijn taak zit er nog niet op. Want 
dat is pas als er een nieuw dagelijks bestuur is. Het bijzondere bij Roel is, en dat geldt ook voor Jan 
van Hoek, dat zij vandaag als algemeen bestuurslid stoppen maar zij nog wel een tijdje doorgaan als 
dagelijks bestuurslid. Dat kan. Zij zijn dus eigenlijk demissionair totdat het nieuwe bestuur wordt 
opgevolgd. Dat geldt ook voor Ria Broeze. Ja, Ria had altijd al een bijzondere positie. Gelukkig hielp 
zij ons daar altijd aan herinneren als wij het weer vergeten waren. Ria was heel modern, een 
dualistisch bestuurslid. Zij mocht niet meestemmen in het algemeen bestuur maar het kwam 
eigenlijk nooit op stemmingen aan. Daardoor hebben wij dat ook niet vaak gemerkt. Het ging zelfs 
zover dat … Ik had u allemaal uitgenodigd voor vanavond en ik werd er door Ria op geattendeerd dat 
zij dus niet uitgenodigd was. Waarbij ik nog wel even moet zeggen dat zij natuurlijk wel uitgenodigd 
was maar in de standaardformulering algemeen bestuursleden en fractieondersteuners vergeet je 
dan zomaar het dualistische DB-lid. Wij hebben een monistisch stelsel dus waren alle andere 
dagelijks bestuursleden wel uitgenodigd. Ja, dan Nettie Aarnink en Wim Stegeman. Dat is een ander 
verhaal want als lijsttrekkers gaan die nu vol de formatie in. Wij zien wel wat daar uitkomt. Zelf ben ik 
benoemd en ga ik ook door totdat mijn benoeming is afgelopen. Ik wil toch nog even kijken naar 
Harm Meek die ook al een hele tijd in het waterschapsbestuur zit, maar dat een heel lange tijd als 
dagelijks bestuurslid heeft gedaan. Af en toe heeft hij een comeback gemaakt. Je weet nooit of je nog 
een Heintje Davids wordt in de toekomst maar volgens mij ben je nu toch van plan het waterschap te 
gaan verlaten. Dat is daarmee dan ook een heel bijzonder moment. Ik ben heel blij dat jij er vandaag 
bij bent en dit meemaakt. Jan Nicolaï is ook zo iemand die een tijd in het dagelijks bestuur heeft 
gezeten. Toentertijd voor Velt en Vecht maar hier is hij weer gekozen in het nieuwe bestuur. Als ik 
dan de kring rondkijk is er eigenlijk nog maar eentje waar ik iets tegen moet zeggen en dat is Bert 
Kolkman. Bert, het is heel mooi dat jij vandaag erbij kunt zijn. Het was best spannend want jij hebt 
met jouw gezondheid flink te stellen gehad het afgelopen jaar. Het was na de jaarwisseling van 2017 
naar 2018 dat er toch allerlei rampspoed jouw leven binnenkwam. Ik was enorm onder de indruk hoe 
jij je daarin steeds hersteld hebt. Van hoe dingen medisch gaan heb ik geen verstand maar ik zie wel 
heel veel positivisme bij jou, een positieve houding en ik vind het zo bewonderenswaardig hoe jij 
daar elke keer met een hele positieve houding weer uitkomt. Dat viel mij het meeste op toen jij toch 
een vrij ingrijpende hartoperatie hebt ondergaan in het ziekenhuis in Enschede. Omdat ik in 
Enschede woon was het voor mij heel gemakkelijk jou daar op te zoeken. Het was nog maar een dag 
na de operatie en jij zat alweer rechtop in jouw stoel met jouw iPad voor jou en jij was alweer met 
iedereen aan het mailen. Ik begreep niet hoe het allemaal kon. Het was kortgeleden ook spannend 
voor jou. Dat is gelukkig goed afgelopen en wij hebben met elkaar geconstateerd dat jij weer de blik 
vooruit kunt werpen en een goed perspectief vooruit hebt. Daar zijn wij allemaal heel blij om.  
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Dus bijzonder Bert dat jij niet alleen al lang in het waterschapsbestuur hebt gezeten maar zoals jij 
ook in jouw andere werkzaamheden als bakker, in de bakkerijbranche, in het MKB je altijd hebt 
opgeworpen voor de belangenbehartiging van de sector dat jij dat ook in de waterschap sector hebt 
gedaan. Jij hebt je veel laten zien in Den Haag en ingezet voor de belangen van bestuursleden van 
waterschappen. Daarbij ging het niet alleen om bestuurders van dit waterschap Velt en Vecht en 
later Vechtstromen maar jij hebt je voortdurend ingezet voor de rechtspositie van dagelijks 
bestuursleden van alle waterschappen en ook toen jij zelf niet meer in het dagelijks bestuur zat voor 
de rechtspositie van algemeen bestuursleden van alle waterschappen. Jij hebt geregeld in 
onderhandeling gezeten met het ministerie van Binnenlandse Zaken over die rechtspositie. Daarbij 
heb jij je echt ingezet voor de hele sector. Daarom mag ik jou vandaag de zilveren legpenning van de 
Unie van Waterschappen overhandigen. Wij gaan hem even in beeld brengen. Ada, daar moet jij mij 
bij helpen. Die penning ziet er zo uit. Die penning krijg jij omdat het jouw verdiensten zijn dat jij hebt 
bijgedragen aan het belang van de hele sector en met name de positie van bestuurders. Die penning 
staat al de hele tijd hier op tafel maar jij wist natuurlijk niet wat voor doosje daar achter die kist 
stond. Ik moet zeggen dat die er prachtig uitziet. U ziet hier de voorkant. Is er ook nog een achterkant 
Ada? Nee, niet in beeld. Die is er wel maar niet in beeld. Nou, op de achterkant staat waterschap 
Vechtstromen, Bert Kolkman, 27 maart 2019. Dat staat erin gegraveerd. Het zit in een heel mooi 
doosje van Koninklijke Begeer dus het staat er garant voor dat er een dosis zilver in zit. Die mag ik jou 
nu overhandigen. Kom even naar voren. Zo meteen gaan wij nog een fotomoment houden. Ik stel 
voor dat als ik de vergadering sluit alle bestuursleden hier gaan staan voor de foto. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Volgens mij is alles gezegd. Ik zie ook geen vingers meer dat iemand 
het woord wil voeren. Dit is uw laatste kans. De heer Kolkman toch nog. Bij deze. 
 
De heer Kolkman: Ja, voorzitter. Dank voor de gelegenheid die u mij nu biedt. Want ik wil toch nog 
even iets kwijt over die belangenvereniging voor algemeen bestuursleden. Dat kan niet missen! Want 
gisteren heeft het bestuur van deze vereniging vergaderd en die kwam tot de nare ontdekking dat 
het hele bestuur na de verkiezingen vacant is. Wij hadden nog een stille hoop en dat was ons 
bestuurslid uit Zeeland van de fractie Water Natuurlijk. Water Natuurlijk kreeg in Zeeland weer twee 
zetels maar ook daar waren er voorkeursstemmen. Dus is het hele bestuur vacant. Nou is dat geen 
nood want wij blijven statutair gewoon nog zes maanden aan. 17 juni aanstaande houden wij een 
ledenvergadering. Maar er komt binnenkort een brief, hetzij van de vereniging zelf of via de Unie 
waarbij ik hier alvast voor de nieuwe bestuursleden de oproep wil doen alstublieft lid te worden. Het 
kost u niets want u kunt het gewoon declareren bij het waterschap. Maar voor uw rechtspositie is 
het van groot belang dat u lid wordt van die vereniging. Dat wilde ik nog even kwijt. Dank u wel.  
 
De voorzitter: Dames en heren, dan formeel. Als ik een slag met de hamer geef bent u verlost van uw 
functie. Tot morgenavond 20.00 uur is er geen zittend algemeen bestuur. Dan zijn alle bevoegdheden 
in handen van het demissionair dagelijks bestuur. Dat zal wel goed gaan denk ik. Er zullen geen 
spannende dingen gebeuren. Ik dank u allen hartelijk voor uw inzet in de afgelopen vijf jaren. Wij 
hebben teruggeblikt op de betekenis van alles wat u heeft gedaan.  
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Ik wens u het allerbeste toe in uw persoonlijke leven. Ik hoop dat u met warme herinnering terugkijkt 
op uw periode hier de afgelopen vijf jaren of langer in het waterschapsbestuur. Ik hoop u vanavond 
opnieuw te ontmoeten bij onze informele afscheidsavond. Daarmee zijn de laatste woorden in deze 
bestuursperiode uitgesproken en sluit ik deze vergadering. 
  
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering d.d. 24 april 2019. 
 
Het algemeen bestuur, 
 
 
 
 
dr. S.M.M. Kuks, watergraaf                             drs. R.I. Andringa, secretaris  
 
 
 
 


